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Conselho Local de Ação Social do Concelho de Alcanena 

Ata da reunião de 21/06/2017 

Aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e dezassete, pelas quinze 

horas, reuniu o Plenário do Conselho Local de Ação Social do Concelho de 

Alcanena, com a presença dos vários elementos identificados em folha anexa. 

A reunião teve como Ordem de Trabalhos: 

1. Informações; 

2. Aprovação da ata da reunião anterior;  

3. Rede Social: aprovação dos documentos de Diagnóstico Social e Plano 

de Desenvolvimento Social; 

4. Proeto CLDS 3G Crescer e Desenvolver Alcanena; 

5. Rede Local de Intervenção Social – RLIS; 

6. Candidaturas FAMI; 

7. IPSS´s – questões relevantes a apresentar pelas próprias instituições; 

8. Outros assuntos. 

 

A Senhora Presidente deu início à reunião dando as boas vindas aos Parceiros, 

cumprindo de seguida o ponto 1. da ordem de trabalhos, com as seguintes 

informações: 

- Alterações ao nível da equipa protocolada RSI no Concelho, passando a 

instituição O Ninho de Rio Maior a substituir o CRIT de Torres Novas, por 

questões de volume e gestão de processos: A Sra. Presidente manifestou a 

sua discordância perante tal alteração, não pela Instituição, mas pelo processo, 

visto que o Município foi confrontado com uma situação de facto e não foi parte 

na decisão. Referiu conhecer a instituição O Ninho, pela qual tem o maior 

respeito, no entanto não conhece o seu trabalho nesta área. 

Por outro lado, Alcanena tem uma grande ligação ao Médio Tejo, através das 

diversas estruturas que integra, o que não acontece com o Concelho de Rio 

Maior. 

Existem diversas parcerias com o CRIT e com a Santa Casa da Misericórdia de 

Torres Novas, pelo que faz todo o sentido que este projeto também seja 

desenvolvido por quem tem maior conhecimento e envolvimento no terreno. 

Foram solicitados esclarecimentos ao Centro Distrital de Segurança Social, 

através de ofício, que respondeu também por ofício, alegando necessidade de 
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ajustamentos para cumprimento de objetivos definidos nos respetivos 

protocolos, assumindo e lamentando o lapso de não ter articulado previamente 

com o Município. 

O Sr. Presidente do CBES de Alcanena pediu a palavra, para referir que 

subscreve tudo o que a Sr. Presidenta da Câmara e do CLAS disse. Afirmou 

também que a sua instituição também já se viu confrontada com decisões 

desse tipo, de quem não conhece o tereno. Considera que deve haver respeito 

pelos utentes, e que a decisão foi tomada pelo Centro Distrital, o que revela 

uma pior decisão. 

O Presidente da UDIPSS usou da palavra para registar a informar e informar 

que havia tido reunião na Comissão Distrital na semana anterior, 

desconhecendo esta alteração e manifestando a sua opinião de que se o 

trabalho core bem com uma instituição, não deve haver alterações que não 

resultem da vontade das partes, numa perspetiva de valorização do trabalho 

entre parceiros. 

- Orçamento Participativo Jovem 2017 – proposta vencedora: recuperação do 

campo de ténis de Minde. 

- Passeios Seniores: vão decorrer no mês de julho, com visita a Gaia (cruzeiro 

no Douro e visita a Caves de Vinho do Porto); 

- Almoço convívio sénior 9 setembro: foi feito o convite aos membros do CLAS; 

- Projeto Não à Diabetes: a decorrer com a participação do Centro de Saúde. 

Pretende realizar avaliações de risco da diabetes e atividades de prevenção. A 

equipa do projeto teve formação pela APDP (Associação Protetora dos 

Diabéticos de Portugal). Este é um projeto da DGS, ANMP e Fundação 

Gulbenkian; 

- Ofício da Liga Portuguesa contra o Cancro, com agradecimento e resultados 

do rastreio efetuados no Concelho; 

- 22ª Campanha de Reciclagem de Radiografias AMI – campanha decorrerá 

entre 12 setembro e 3 de outubro; 

- Ofício do Banco Alimentar de Abrantes, agradecendo a colaboração na 

campanha de recolha de alimentos realizada em Maio. 

 

No ponto 2., após algumas alterações efetuadas no momento, a ata foi 

aprovada por unanimidade. 
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Quanto ao ponto 3., a coordenadora apresentou os documentos de 

planeamento do CLAS e a Sra. Presidente colocou à aprovação. Os 

documentos foram aprovados por unanimidade e a Sra. Presidente referiu que 

iria dar conhecimento dos mesmos em reunião de Câmara. 

 

Passando ao ponto 4., a Dra. Núria Duarte, Coordenadora do CLDS 3G fez 

uma apresentação das atividades, e da plataforma Dinamizar (destinada a 

empresas, comércio e artesanato). Informou também que iria ser feito um 

pedido de alteração da candidatura. 

 

No ponto 5., a Dra. Paula Costa, Coordenadora da RLIS apresentou o relatório 

de execução de 6 meses, com os dados e as estatísticas do projeto e 

agradeceu a colaboração e de todas as entidades parceiras. 

A Sra. Presidente da Câmara e do CLAS agradeceu também o trabalho da 

RLIS e das suas técnicas no Concelho de Alcanena. 

 

No ponto 6., foram referidas as das candidaturas aprovadas pelo FAMI (Fundo 

para o Asilo, Migração e Integração) na área dos Imigrantes, uma no âmbito do 

Plano Municipal para a Integração de Imigrantes, e outra na área do 

Empreendedorismo Imigrante.  

Foi apresentada a Dra. Rita Pedro, que irá prestar os serviços técnicos de 

coordenação da candidatura do PMII, entre Julho e Dezembro do corrente ano. 

 

Por fim, no ponto 7., a Sra. Presidente deu a palavra às IPSS, tendo usado a 

palavra o Sr. Eduardo Mourinha, Presidente da UDIPSS, que informou que 

fizeram várias candidaturas ao Portugal 2020, e que aconteceu o mesmo que a 

muitas IPSS´s, que foi a reprovação das candidaturas; no entanto, tiveram 

aprovação para formações modulares e têm 12 turmas constituídas, ainda com 

alguns lugares abertos para formação. Aproveitou para apelar às IPSS´s que 

pretendam aceder à formação, para o fazerem. 

Quanto ao PROCOOP, foram apresentadas 1170 candidaturas a nível nacional 

e 68 no distrito de Santarém, 3 em CAO, 24 em Creche, 18 em Centro de Dia e 

23 em ERPI. 
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Nada mais havendo a tratar, a Senhora Presidente deu por encerrada a 

reunião. 

Para que conste, assim foi redigida a presente ata, conforme lida e aprovada, 

que será assinada pela Senhora Presidente e pela Dirigente que a secretariou. 

 

Alcanena, 21 de junho de 2017 

 
      

A PRESIDENTE DA CÂMARA 

 

 

______________________________ 

(Fernanda Maria Pereira Asseiceira) 

               A COORDENADORA  

 

 

               ___________________________ 

                                                                                                (Ana Inácio) 

 


